Раздел V. Распространение и  обобщение опыта  работы 

2007 год

· мастер-класс «Корректировка индивидуального пути развития, стимулирование самовоспитания учащихся» на региональных проблемных курсах ИПКРО «Современные подходы и технологии воспитательной работы»

· мастер-класс  «Роль фронтальных опытов в изучении физики» на V республиканской образовательной ярмарке «Сельская школа»
· открытый урок «Законы Ньютона» (9 класс) в рамках межшкольной педагогической встречи (с. Кюндяя Сунтарского улуса)

2008 год 

· открытый урок «Испарение и конденсация» (8 класс) в рамках методического дня для учителей физики

·  участие на семинаре-практикуме по эколого-валеологическому образованию (с. Сунтар)

· представление опыта работы «Использование ИКТ в формировании УМК учителя физики» на Х республиканской научно-практической конференции «Новые технологии в образовании: расширяя горизонты»

2009 год 

· эксперт в республиканском научно-практическом семинаре «Допрофессиональная подготовка технических кадров: проблема, поиск, находки, решения»

· мастер-класс «УМК учителя физики» в рамках межшкольного методического дня (с. Акана Нюрбинского района)

2010 год 

· открытый урок «Электроемкость конденсатора» (10 класс)

Систематическая работа с молодыми коллегами (наставничество)
Современная школа характеризуется высоким темпом изменений, усложнением содержания профессиональной роли педагога, требований к его деятельности и личности. Поэтому молодой учитель должен в максимально короткие сроки адаптироваться к новым условиям профессиональной деятельности, для того чтобы реализовать свой профессиональный и личностный потенциал. Работа с наставником должна ускорить процесс профессионального становления учителя, развить его способности самостоятельно и качественно выполнять возложенные на него обязанности по занимаемой должности. 
С 2004 года была наставником учителя истории Прокопьева Владимира Николаевича. Устойчивая мотивация к выбранной профессии, непрерывное саморазвитие, поэтапное формирование профессиональных умений по использованию полученных знаний в практической деятельности, участие в школьных, районных конкурсах, семинарах привели его к успеху. В 2008 году он стал финалистом республиканского конкурса «Учитель – виртуоз ИКТ».
В этом году стала наставником выпускницы Вилюйского педагогического колледжа Оконешниковой Алены Егоровны, оказывая методическую и практическую помощь в составлении планов работы молодого учителя информатики. 
Прохождение курсов повышения квалификации
2007
· «Современные подходы и технологии в воспитательной работе»-№1901, 
· Intel-Обучение для будущего при поддержке Microsoft
2008
· «Методика подготовки к ЕГЭ по физике»-№464, 

· «Научно-методическое и психологическое сопровождение безопасной образовательной среды»-№5164, 

· «Методика подготовки к ЕГЭ по информатике»-№1138, 

2009
· «Интернет-технологии в учебно-воспитательном процессе», «Информатизация системы образования: мониторинг деятельности педагога»-№6496, 

2010
· «Введение новых организационно-правовых форм (автономных учреждений) для ОУ»-№4840

